
Consiglio Comunale INT 417 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: AIUOLA GINZBURG, LA SITUAZIONE PEGGIORA..

PREMESSO CHE

E’ stata presentata dallo scrivente lo scorso 10/05/2023 l’interpellanza nr. 255/2023 che aveva come
oggetto: “L’aiuola Ginzburg e l’isola pedonale di via Valperga, tra incuria e progetti incompiuti”,
discussa in Consiglio Comunale il 12/06/2023;

Un’altra interpellanza la nr. 292/2023 dal titolo “Non può essere questo il lessico famigliare di via
Morgari”  sul  medesimo tema è  stata  presentata  dal  Consigliere  Liardo e  discussa  in  Consiglio
Comunale il 26/6/2023

CONSIDERATO CHE

Nonostante  i  buoni  propositi  e  le  promesse  fatte  dall’Amministrazione  per  la  riqualificazione
dell’aiuola Ginzburg la situazione sta peggiorando: è aumentata la presenza di spacciatori  nella
piazzetta, sono frequenti gli episodi di microcriminalità e i bivacchi di individui ubriachi e molesti; i
residenti continuano a fare segnalazioni alle forze dell’ordine senza però ottenere risultati concreti;
anche la manutenzione del verde è praticamente inesistente e l’area continua ad essere sporca;

Come riportato dal quotidiano on-line Torinoggi.it del 07/07/2023 l’Agenzia per lo Sviluppo Locale
di San Salvario ETS ha lanciato una raccolta fondi sulla piattaforma Eppela dal titolo “ A piedi nudi
in aiuola “ per trasformare l'aiuola Ginzburg in uno spazio accogliente per tutti e a pochi giorni
dalla chiusura del crowdfunding ha raggiunto l'obiettivo di 3500 euro a cui si aggiunge il contributo
di 3500 euro da parte della Fondazione Sviluppo e Crescita Crt

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

• se sono al corrente del peggioramento della situazione dell’area in oggetto;
• quali azioni l’Amministrazione sta mettendo in atto per la riqualificazione dell’Aiuola Ginzburg;
• se l’Amministrazione comunale intende sostenere i progetti dell’Agenzia per lo Sviluppo Locale

di San Salvario Ets;
• se si è svolta la riunione che aveva annunciato l’Assessore Tresso in Consiglio Comunale il 12

giugno  scorso  e  che  avrebbe  dovuto  coinvolgere  oltre  a  lui  stesso,  il  Presidente  della
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Circoscrizione, l’Assessore Rosatelli, le Assessore Pentenero e Foglietta per un confronto con
l’Agenzia per lo Sviluppo Locale di San Salvario con lo scopo di affrontare i problemi di questa
area e che cosa è emerso durante l'incontro

Torino, 13/07/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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